

九江召开“两违”查治工作会议 乱占耕地建房 发现一宗拆除一宗

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/刘颖君 摄影报道)8月27日,九江镇召开“两违”查治工作会议,分析当前镇内存在的“两违”突出问题,动员全镇上下统一思想,集中力量坚决打赢“两违”整治攻坚战。

会议传达了上级关于“两违”图斑整治工作专题会议会议精神。九江自然资源所、镇农业农村办对自然资源政策、宅基地政策等内容进行解读,并对下阶段的规划报建工作进行部署安排。

会议通报了普查录入、卫片图斑、自然资源审计情况,以及解读占耕建房政策。按照区查治办的最新要求,各村(社区)、园区须在2021年9月1日前完成辖区的“两违”普查系统录入工作,各村(社区)领导和普查人员必须加强重视,提高工作效率,按时按质完成任务。

镇综合行政执法办主任黄建福表示,各村(社区)要强化属地监管责任,紧密围绕中央、国务院关于农村乱占耕地建房问题整治最新决策部署、农村耕地“八不准”等政策开展宣讲和动员,将政策传达到各经济社和村民,并全面完成耕地示



九江镇“两违”查治工作会议现场。

意图张贴工作。

九江镇党委委员、副镇长邓伟航表示,各村(社区)要提高政治站位,充分认识遏制农村新增乱占耕地建房势头的重要性,并深入开展自查自纠,对2020年7月3日后新增的占耕建房行为坚决进行查处。

针对如何推进整治“两违”工作,邓伟航要求,各村(社区)要提高政治站位,充分认识遏制农村新增乱占耕地建房势头的重要性,并深入开展自查自纠,对2020年7月3日后新增的占耕建房行为坚决进行查处。

完成违建普查系统录入、卫片执法和自然资源审计三项任务,同时落实巡查监控,遏制农村新增乱占耕地建房势头,坚决做到“零容忍”,对于2020年7月3日及之后发生的乱占耕地建房,全部纳入新增范围,发现一宗、拆除恢复一宗。

下阶段,九江将加大力度

爱心书包送给 2户特殊儿童家庭

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/曾肖梅 朱美霞 摄影报道)在新学期来临之际,8月26日下午,南海区妇联、区儿童福利会、区女企业家协会联合区厚德关爱儿童慈善会,开展“我为群众办实事”之“融爱暖心·幸福‘益’起”南海区特殊儿童“爱心书包”入户慰问暨关爱奖学、“爱心父母大联盟”助学活动,探访2户特殊儿童家庭,让他们感受到来自社会的温暖。

“知识是一种财富,希望小熙能继续努力学习。”在下北社区特殊儿童小熙家里,慰问组为其送上爱心书包、慰问金以及面条、花生油等慰问品。收到爱心书包后,小熙迫不及待地打开,边看边抚摸着崭新的课外书,还拿出最感兴趣的一本翻看。志愿者在一旁与小熙亲切交谈,了解其学习和生活状况。

随后,慰问组来到璜帆社区特殊儿童小敏家。慰问组详细了解他们的家庭现状和孩子学习生活情况等,希望孩子能树立信心,保持乐观向上的生活态度,并鼓励她要珍惜机遇,好好学习,将来以优异的成绩回报亲人、回报社会。现场,慰问组为小敏送上慰问金以及食品、日用品等慰问品,并发放“融爱暖心·幸福‘益’起”关爱奖学金、“爱心父母大联盟”助学金。

“真的很感谢你们,我一定努力学习,长大后回馈社会,帮助更多有需要的人。”小敏说。

“扶一株幼苗,蕴一份春光,助一名学子,赢一片希望。慰问帮扶,给了这些特殊孩子一片温暖的天空。”南海区慈善会相关负责人表示,希望受助的孩子们以后能回馈社会,形成善与爱的良性循环。



慰问组为小熙送上慰问金,鼓励他好好学习,将来回馈社会。

追寻红色记忆 弘扬革命精神

下西社区暑期活动丰富多彩,厚植青少年爱党爱国情怀

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/张恩仪)参观党史馆,重温峥嵘岁月;走进桑园,了解桑树的用途以及蚕桑业的起源和发展……暑假期间,下西社区开展了多场丰富多彩的活动,让社区青少年度过了一个难忘和有意义的假期。

扬革命精神。

亲子家庭走进桑园 了解蚕桑业起源发展

暑假期间,“粤韵下西·蚕桑丝语”之邂逅桑园亲子游活动也深受社区亲子家庭欢迎,吸引100多人参与。

“桑树是多年生木本植物,落叶乔木或灌木,高可达15米。桑树的器官包括根、茎、叶、花、种子等,可以用来饲蚕、食用、酿酒、编织、造纸和制作各种器具。其叶、根、皮、嫩枝、果穗等还是防治疾病的良药……”现场,家长们认真听讲讲解员介绍桑树的用途,对蚕桑业的起源和发展有了更深入的了解。

下西社区历史悠久,文化底蕴深厚,拥有悠久而灿烂的蚕桑文化。在讲解员的带领下,家长们还来到下西桑园近距离观察桑树,了解桑树的外形特点和生长习性,并学习如何采摘桑叶。在桑桑鱼塘石板路旁,大家还观察了其他植物和昆虫,体验大自然的乐趣。

下西社区党委副书记冯嘉颖表示,家长们通过听、看、闻、触、品,深深地感受到蚕桑文化的魅力,了解到蚕桑业的历史和蚕桑文化,感受到下西社区乡村振兴成果。同时,通过本次亲子游活动,厚植了青少年爱党、爱国、爱社会主义的情怀,让红色基因、革命薪火代代相传。

参观九江党史馆 厚植爱党爱国情怀

8月26日,下西社区联合下西关工委、下西街坊会,开展下西社区关工委庆祝建党100周年系列活动——青少年党史学习教育培训班,组织约50名青少年前往吴家大院、九江党史馆参观学习,重温峥嵘岁月,传承红色基因。

青少年们首先来到吴家大院,观看红色教育电影《金刚川》。电影中一幅幅画面,真真切切地重现中国共产党的艰苦岁月,让青少年们重温红色记忆,意识到今天的美好生活来之不易,进一步增强爱党爱国爱家乡的情怀。

走进九江党史馆,青少年们认真听讲讲解员的介绍,详细了解“百年辉煌”“九江文化”“英雄楷模”三个部分的展示内容。一幅幅历史画卷、一件件珍贵文物,让青少年们感受到革命先辈艰苦朴素、求真务实的优良作风和革命精神。

当天参与活动的青少年们还拿起画笔,创作出一份份饱含着爱党爱国情感的手抄报作品,弘



青少年到九江镇党史馆参观。

(通讯员供图)

南海公安分局九江派出所水南社区警务室切实为群众办实事 标杆警务室 就是这么“帅”

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/叶自丰 摄影报道)近年来,南海公安分局九江派出所水南社区警务室在流动人口管理、治安防控、安全防范宣传及矛盾纠纷化解等方面取得了显著的工作成效。日前,该警务室被佛山市公安局授予2021年度“标杆警务室”荣誉称号,并于8月26日上午举行“标杆警务室”揭牌仪式。

投20万元完善设施 打造便民服务点

走进刚挂牌的水南社区警务室,可看到设有服务区、调解室、装备室等功能区,还设立了警务公开栏、治安警示栏和警民联系箱等,社区的治安相关事项一目了然。为更好地服务群众,维护辖区稳定,该警务室立足实际,积极争取村居支持,先后投入近20万元完善警务室硬件设施,优化服务环境,积极搭建警民“连心桥”,将警务室打造成便民服务区。

水南社区内企业较为密集,常住人口接近1.8万人,外来人员流动性大,有效规范出租屋管理成为社区治安管理的重点。为了实现“平安不出事”,该警务室充分结合实际,积极协调政府各部门,在社区两委的配合下,搭建流管架构,规范管理责任,主动联系出租屋主,阐明利害关系,实行出租屋主、企业外来人员统一管理,并制定管理规范,有效掌握流动人口信息,预防违法犯罪行为的发生。近两年,水南社区110警情总体呈逐年平稳下降态势,实现



水南社区警务室获评佛山“标杆警务室”。

了“发案更少、秩序更好、群众更满意”的目标。

坚持调解力量前置 将矛盾纠纷化解在基层

水南社区处于城乡结合部,外来人口众多,社会综合治理难度大。如何做到“矛盾不上交、服务不缺位、平安不出事”,成为社区警务工作的重中之重。对此,水南社区警务室坚持调解力量前置,依托司法所派驻派出所人民调解室机制,为群众提供多元化选择和法律咨询服务,竭力将群众矛盾纠纷化解在基层。2021年以来,该警务室共协调处置各类纠纷42宗,调解成功率达100%。为将矛盾纠纷扼

杀在萌芽状态,该警务室结合农民工欠薪、安全生产、疫情防控等内容,扎实开展普法进厂企、安全生产培训等系列活动,主动联合社区对困扰百姓生活的噪音、违建等各类纠纷问题开展综合治理行动,切实为群众办实事。

此外,该警务室先后组织群众开展200多场以案说法普法活动,利用微信、微博等新媒体渠道推送发布防盗、抢、骗和禁毒信息1100多条。同时加强与学校、村居、企业、出租屋管理者和政府相关职能部门间的互动联系,搭建全覆盖的大数据平台,将最新的治安防范信息及时推送给群众。

近年来,九江派出所牢固树立“以人民为中心”的发展理念,以深化开展“枫桥式公安派出所”创建活动为契机,狠抓基层基础建设,完善立体化社会治安防控体系,多措并举化解矛盾纠纷,努力实现“矛盾不上交、服务不缺位、平安不出事”的工作目标,不断提升辖区群众获得感、幸福感、安全感。

九江派出所副所长卢荣亮表示,下一步,九江派出所将积极争取党委政府及村居的大力支持,对标先进地区基层基础建设的标准,以“枫桥经验”为引领,以“警务前移、业务延伸、服务提升”为工作目标,全力打造新时代的社区警务室。